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Základní údaje o Místní akční skupině Pošumaví, z.s.

Sídlo: Plánická 174, 339 01 Klatovy
Právní forma: zapsaný spolek, odsouhlaseno na valné hromadě 4.12.2014 s rozhodným dnem 1.12.2014.
Registrace: u Krajského soudu v Plzni vedená pod značkou L 6965 
IČ: 71214313, DIČ: CZ71214313
Rozloha: 1 489 km2 	 Počet obyvatel: cca 86 000 	 Počet obcí: 99
Územní působnost MAS Pošumaví, z.s.: V rámci projektů typu Leader a prostřednictvím strategie CLLD je územní působnost MAS 
Pošumaví vymezena katastrálním územím obcí, které souhlasily se začleněním do tohoto území (viz mapa na této straně).
MAS Pošumaví staví na principu partnerství. Bez ohledu na národní i evropské směrnice vyžaduje, aby v daném území úzce spolupraco-
vala místní samospráva s podnikateli a občanskými iniciativami. Pouze spolupráce na široké platformě umožňuje skutečně účelné využití 
získaných finančních prostředků. Právní subjektivita MAS Pošumaví je zapsaný spolek. K 30. 6. 2024 měla MAS 49 členů, kteří sídlí na 
území vyčleněném obcemi, které poskytly pro realizaci aktivit MAS své území.

Vážení čtenáři,
hledání cest, inovativních nápadů  

i rozhodování přímo v místě – to byly ně-
které z myšlenek metody Leader, jež nás  
v roce 2004 zaujaly a přivedly k úvaze za-
ložit místní akční skupinu (MAS). Nová-
torské tehdy bylo i její fungování na bázi 
spolupráce veřejného sektoru s nezisko-

vým a soukromým. Nevěděli jsme zda a jak 
dlouho to bude fungovat, ale podařilo se  
a v letošním roce si připomínáme 20. výro-
čí existence. Zpočátku jsme neměli zaměst-
nance, následně jednoho, dva..., v součas-
nosti máme jedenáct stálých pracovníků, 
kteří se věnují jednotlivým programům, jež 
administujeme. Původně jsme měli sídlo 
ve Švihově a po rozšíření služeb jsme se 
přestěhovali do prostor bývalého domini-
kánského kláštera v Klatovech. Rozsahem 
území patříme k největším místním akčním 
skupinám v České republice. Během let  
a několika programových období Evrop-
ské unie jsme v našem regionu podpořili 
mnoho zajímavých projektů nemalými 
finančními prostředky, které nebylo mož-
né získat jiným způsobem. MAS však roz-

hodně není jen o dotacích. Jde v ní také 
o setkávání lidí v rámci regionu, výmě-
nu zkušeností a spolupráci. Pomáháme 
a jsme připraveni pomáhat obcím, ze-
mědělcům, sociálním službám, školám  
i komunitám aktivních občanů. Myslím, že 
výsledky jsou za naší snahou vidět. 

Dovolte mi, abych na závěr poděkoval 
všem, kteří se aktivně zapojili do činnos-
tí MAS, jsou (či byli) členy jejích orgánů  
a pochopitelně také všem zaměstnancům.

Přeji Vám vše dobré a místní akční 
skupině do dalších let řadu skvělých nápa-
dů pro úspěšný rozvoj našeho regionu. 

Martin Kříž,
předseda MAS Pošumaví, 

místostarosta města Klatovy

Mapa území 
MAS Pošumaví, z.s.
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Začátky MAS Pošumaví v roce 2004 
byly usnadněny díky pět let trvající spo-
lupráci obcí, neziskových organizací  
a podnikatelských subjektů v Pošumaví  
a na Chodsku v rámci organizace Šance 
pro jihozápad, která zahrnovala území 
obcí z velké části okresů Klatovy, Domaž-
lice a částečně i z okresů Tachov a Plzeň-
-jih. Tato organizace již pracovala do vel-
ké míry v souladu s dotačním programem 
LEADER, který po svém vyhlášení podní-
til vznik místních akčních skupin (MAS)  
v celé republice. Program LEADER dotač-
ně podporoval rozvoj na základě strategie, 
která byla vytvořena a schválena zástupci 
veřejného, podnikatelského a neziskového 
sektoru z tohoto území. LEADER zároveň 
omezil velikost jednotlivých MAS počtem 
obyvatel, a tak se příliš velká Šance pro 
jihozápad rozdělila na MAS Pošumaví se 
sídlem ve Švihově a MAS Český les se 
současným sídlem v Domažlicích.

firem a neziskových organizací. Považuji 
si za čest, že jsem mohl být prvních deset 
let předsedou této organizace. Moje podě-
kování za spolupráci patří tehdejším čle-
nům výkonné rady i zaměstnancům na čele  
s Ing. Ivo Šaškem. „Masce“ a jejímu ve-
dení přeji dalších minimálně dvacet let 
úspěšného působení v regionu! 

 Václav Petrus

Více na www.masposumavi.cz

MAS Pošumaví se postupně
stala skutečným lídrem

V prvních letech fungování MAS Po-
šumaví byl problematicky vnímán přede-
vším název „místní akční skupina“, který 
u řady lidí evokoval návrat padesátých 
let minulého století. Evropský program  
LEADER požadoval bez výjimek dodržet 
název vzniklý překladem „local akcion 
group“. K tomu se váže moje vzpomín-
ka na představení možné spolupráce na 
rozvoji území Plzeňského kraje pomo-
cí nedávno vzniklých „místních akčních 
skupin“ na zasedání krajského zastupi-
telstva v roce 2005. Moje snaha vyvolala  
u hejtmana neskrývané veselí a odpověď, 
že se díky mně vrátil do dob dávno minu-
lých a program LEADER by realizoval  
v Plzeňském kraji pomocí několika úřed-
níků krajského úřadu… Podobně i vrátný  
v jedné velké klatovské firmě nevěřil vlast-
ním uším, koho má ohlásit panu řediteli  
a radši se ještě dvakrát zeptal, z jaké orga-
nizace za ním přicházíme na jednání. 

MAS Pošumaví podobně jako další 
„masky“ prokázala za dvacet let oprávně-
nost své existence a nemalý podíl na roz-
voji území, neboť za tuto dobu přivedla 
do Pošumaví řádově desítky milionů ko-
run na realizaci projektů obcí, zemědělců,  

MAS Pošumaví se díky zkušenostem 
se spoluprací různých aktérů rozvoje úze-
mí Šance pro jihozápad zařadila od svého 
počátku k nejaktivnějším „maskám“ ne-
jen v Plzeňském kraji, ale i v celé Čes-
ké republice. Již v prvních letech svého 
fungování byly na území MAS Pošumaví 
úspěšně realizovány různé projekty. Čin-
nost organizace se zaměřovala i na vý-
měnu zkušeností a spolupráci s dalšími 
MAS nejen z České republiky, ale také  
s podobnými „maskami“ z Evropské unie, 
kde měl program LEADER již dlouhou 
tradici. Nejužší kontakty byly navázány  
s LAG Regen ze sousedního Bavorska, ale 
také s obdobnými organizacemi z Irska  
a Francie.

Valná hromada MAS v roce 2011.

Rok 2012: Markéta Baštařová Janotová a To-
máš Zelený při přípravě projektů MAS.

Lidé 
v MAS Pošumaví 

Rok 2009: předseda MAS Pošumaví PaedDr. Václav Petrus, manažerka Ing. Radana Šašková a starosta 
Chanovic Petr Klásek na semináři MAS v Běšinech.

Ohlédnutí:
20 let

MAS Pošumaví
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Za pěkného počasí jsme 27. června  
u příležitosti 20. výročí založení MAS Po-
šumaví uspořádali den otevřených dveří  
v dominikánském klášteře na Plánické ulici 
v Klatovech, kde máme sídlo. Ovšem zda-
leka nešlo jen o samotnou budovu a naši 
kancelář! Největší část akce probíhala ve 
Vrchlického sadech za klášterem, kde byla 
celá řada našich stánků s nejrůznějšími  
aktivitami pro děti i pro dospělé. Předně se 
zde představovaly projekty OPZ+ a MAP, 
které MAS Pošumaví realizuje. U stánku 
OPZ+ (Operační program zaměstnanost) 
si děti mohly vyzkoušet nejrůznější tvo-
řivé činnosti, nebo si zasadit vlastní saze-
ničku rajčete. Dospělí se naopak dozvěděli  
o aktivitách projektu. U stánku projektu 
MAP (Místní akční plány rozvoje vzdě-
lávání pro Sušicko a Horažďovicko) měli 
návštěvníci možnost vyzkoušet si naši půj-
čovnu pomůcek, tedy nejrůznější přístroje 
na fyzikální měření, stavebnice, robotic-
ké pomůcky apod. A též se jim dostalo  
informací o poslání projektu, který je  
určen podpoře škol a vzdělávání obec-
ně. Oblíbeným zastavením byl stánek 
s regionálními potravinami Plzeňského 
kraje, kde mohli návštěvníci potravi-
ny nejen ochutnat, ale také zakoupit na 
doma. MAS Pošumaví totiž ve spolu-
práci s Úhlava, o.p.s., již celou řadu let 
zajišťuje pro MZE samotnou soutěž  

v Plzeňském kraji a následně propagaci 
vítězných potravin. Na dalším stanovišti 
byli právě naši kolegové z Úhlava, o.p.s.,  
a to se vzdělávacími aktivitami k pozná-
vání přírody. Největším lákadlem pro děti 
byla nafukovací skákací „džungle“, kterou 
zapůjčilo zájmové sdružení právnických 
osob Plánicko. Kromě toho mohly děti vy-
užít i celou řadu dalších atrakcí, kterých se 
mnohdy s radostí chopili i dospělí.

V samotném klášteře byla zpřístup-
něna hlavní kancelář MAS Pošumaví  
a veřejnost využila také dvě komentova-
né prohlídky, které během dne prováděl 
předseda MAS Pošumaví, Ing. Martin 
Kříž. Akci navštívilo několik stovek lidí  
a my máme radost, že si den s námi nejen 
užili, ale také že se jméno MAS Pošumaví 
opět více zapsalo do povědomí veřejnosti.

Jindřich Haišman

Nafukovací „džungle“ zájmového sdružení právnických osob Plánicko a aktivity na dni otevřených dveří MAS Pošumaví 27. června.

Výročí jsme si připomněli
na dni otevřených dveří

Lidé v MAS
Pošumaví 

Vrchlického sady v Klatovech.



Lidé v MAS
Pošumaví Orgány MAS Pošumaví

Předseda
Ing. Martin Kříž,
nominován za město Klatovy

Místopředsedové
Ing. Hana Kalná,
nominovaná za Prácheňsko, z.s.p.o.
Zdeněk Pavlíček,
nominován za Plánicko, z.s.p.o.

Výkonná rada
DSO Kdyňsko,
zastoupený Ing. Vladislavem Vilímcem
Klub přátel Klatovska, z.s.
zastoupený Jindřichem Suchým
město Klatovy,
zastoupené Ing. Martinem Křížem
Spolek přátel Muzea Dr. Šimona Adlera,
zastoupený Jiřím Juklem
Prácheňsko, z.s.p.o.,
zastoupené Ing. Hanou Kalnou
Úhlava, o.p.s.,
zastoupená Ing. Pavlem Vondráčkem
Veterinární centrum, s.r.o.,
zastoupené Ing. Tomášem Zeleným, Ph.D.
Plánicko, z.s.p.o.,
zastoupené Zdeňkem Pavlíčkem
Jan Helíšek (OSVČ)
Ing. Zdeněk Hynčík (OSVČ)
Mgr. Pavel Princ (OSVČ)

Valná hromada

Výběrová komise MAS Pošumaví

Dozorčí rada
Epin, s.r.o.,
zastoupená Ing. Miroslavou Vackovou
město Sušice,
zastoupené Bc. Petrem Mottlem
Střední Pošumaví, z.s.p.o.
zastoupené Rostislavem Doležalem

Zaměstnanci MAS

Mgr. Jindřich Haišman,
vedoucí manažer MAS, 
vedoucí manažer MAP IV
mob: 720 982 171
e-mail: haisman@masposumavi.cz
Bc. Eva Kyrálová,
manažerka SZP
mob.: 720 982 178
e-mail: kyralova@masposumavi.cz
Ing. Jiří Kaisr,
administrativní pracovník SZP
mob.: 720 982 173
e-mail: kaisr@masposumavi.cz
Filip Unzeitig,
manažer IROP a OP TAK
mob.: 731 524 218
e-mail: unzeitig@masposumavi.cz

Ing. Markéta Baštařová Janotová,
vedoucí manažerka CLLD
mob.: 774 411 095
e-mail: janotova@masposumavi.cz
Václava Šulanová,
pracovnice MAP, 
mob.: 720 982 172
e-mail: sulanova@masposumavi.cz
Ing. Marie Kaufnerová,
pracovnice MAP
mob.: 720 982 170
e-mail: kaufnerova@masposumavi.cz
Jindřiška Bělohlavá, DiS.,
finanční manažerka OPZ+ a MAP
tel.: 376 387 717
e-mail: belohlava@masposumavi.cz

Věra Dvořáková, 
administrativní pracovnice CLLD
tel.: 376 387 717
e-mail: dvorakova@masposumavi.cz
Ing. Marie Homolková,
manažerka OPZ+
mob.: 724 503 952
e-mail: homolkova@masposumavi.cz
Bc. Anna Svobodová
komunitní pracovnice OPZ+
mob.: 770 171 432
e-mail: svobodova@masposumavi.cz

Členové výkonné rady a dozorčí rady při jednání v Klatovech.

4Více na www.masposumavi.cz

Červnová valná hromada MAS v prostorách bývalého dominikánského kláštera v Klatovech.



MAS Pošumaví vyhlásila v roce 2023 
tři výzvy v oblastech zaměřených na pod-
poru základních a mateřských škol a pod-
poru jednotek požární ochrany kategorií II, 
III a V.

U výzvy č. 1 – Základní školy mají 
všechny vybrané projekty vydaný právní 
akt a jsou v realizaci. Celkem je realizo-

První projekty 
už máme v realizaci

Integrovaný regionální 
operační program

Jednání výběrové komise IROP 24. 4. 2024.

Přehled vyhlášených výzev v r. 2023

Název výzvy Ukončení příjmu žádostí Celkové způsobilé výdaje Podpora IROP 95%

Výzva č. 1 – Základní školy  14. 4. – 16. 6. 2023 17 802 118 Kč 16 912 012 Kč
Výzva č. 2 – Mateřské školy 14. 4. – 16. 6. 2023 3 000 000 Kč 2 850 000 Kč
Výzva č. 3 – Hasiči 1. 9. – 4. 10. 2023 2 500 000 Kč 2 375 000 Kč

Název výzvy Ukončení příjmu žádostí Celkové způsobilé výdaje Podpora IROP 95%

Výzva č. 4 – Veřejná prostranství 14. 2. – 31. 3. 2024 9 500 000 Kč 9 025 000 Kč 
Výzva č. 5 – Cestovní ruch 14. 2. – 30. 4. 2024 10 000 000 Kč 9 500 000 Kč
Výzva č. 6 – Kulturní památky 2. 5. – 30. 6. 2024 15 000 000 Kč 14 250 000 Kč

váno 6 projektů s alokací 17 802 118 Kč. 
Jedná se o podporu základních škol  
v Žichovicích, Klatovech (ZŠ Masaryko-
va a ZŠ Čapkova), v Plánici, Dlouhé Vsi 
a Kolinci.

U výzvy č. 2 – Mateřské školy byl 
vybrán k podpoře 1 projekt zaměřený na 
podporu rekonstrukce sociálních zařízení  

v MŠ Pačejov ve výši 1,6 mil Kč. Projekt 
má již vydaný právní akt a je v realizaci.

U výzvy č. 3 – Hasiči byly vybrány  
k podpoře 3 projekty. Všechny projekty 
splnily při kontrole na Centru regionálního 
rozvoje přijatelnost a formální náležitosti  
a jsou před vydáním právního aktu.

Výzvy pro rok 2024

Kancelář MAS vyhlásila v první polo-
vině roku 2024 již 3 výzvy. Podpora byla 
zaměřena na revitalizace kulturních pa-
mátek zapsaných v Ústředním seznamu 
kulturních památek ČR pouze jako nemo-
vitá kulturní památka na území MAS Po-
šumaví. Dále na veřejnou infrastrukturu 
cestovního ruchu a revitalizaci veřejných 
prostranství.

Výzva č. 4 – Veřejná prostranství
Do výzvy byly přijaty celkem 3 projek-

ty. Alokace ve výši 9,5 mil. Kč nevystači-
la na podporu všech projektů a podpořeny 
byly 2 projekty. Projekt revitalizace návsi 
v Radinovech a úprava a obnova veřejné-
ho prostranství v Kolinci navazující na již 
dokončenou úpravu komunikace II/187  
– průtah městysem. Zůstatek alokace činí 
50 000 Kč.

Výzva č. 5 – Cestovní ruch
 Dne 30. 4. 2024 byl ukončen příjem 

do výzvy a byly přijaty k administrativ-
ní kontrole celkem 4 projekty. Výzva byla 
zaměřena na aktivity jako budování a revi-
talizace doprovodné infrastruktury cestov-
ního ruchu (například odpočívadla či sociál- 
ní zařízení). Dále na budování páteřních, 
regionálních a lokálních turistických tras  
a revitalizace sítě značení. Byla možná i re-
konstrukce stávajících a budování nových 
turistických informačních center či výstavba 
parkoviště u atraktivit cestovního ruchu do 
vzdálenosti 1 km od turistického cíle.

5 Více na www.masposumavi.cz

Přehled vyhlášených výzev v r. 2024



Integrovaný regionální 
operační program

Revitalizace objektu bývalé školy v obci Strašín na zázemí pro rozvoj sociálních služeb
Cílem projektu je vybudování zázemí pro pečovatelskou službu, odborné sociální poradenství a sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním po-
stižením. V rámci projektu je navázána spolupráce s poskytovatelem sociálních služeb – Oblastní charitou Sušice. Podpořeno prostředky EU ve výši 9,38 mil. Kč. 

Název výzvy MAS Podporovaná aktivita Alokace výzvy (CZV) Předpokládaný termín vyhlášení

7. výzva MAS Pošumaví 
– Bezpečnost v dopravě

Aktivita Infrastruktura 
pro cyklistickou dopravu

5 000 000 Kč 3Q/2024

8. výzva MAS Pošumaví 
– Bezpečnost v dopravě

Aktivita Infrastruktura pro 
bezpečnou nemotorovou dopravu

5 000 000 Kč 3Q/2024
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Výzva č. 6 – Kulturní památky
Výzva byla vyhlášena dne 2. května  

a ukončení příjmu žádostí bylo stanoveno 
na 30. 6. 2024. Podpora byla zaměřena na 
památky zapsané v ústředním seznamu pa-
mátek ČR. Podporovány byly aktivity jako 
revitalizace kulturních památek, expozice, 
technické zázemí památky, návštěvnická  

Další plánované výzvy pro rok 2024

Seznam přijatých projektů do výzvy č. 5 – Cestovní ruch

Číslo projektu Název projektového záměru Název žadatele CZV Podpora

MAS/IROP21+/05/01 Rozvoj infrastruktury cestovního 
ruchu v Klatovech – adaptace

objektu čp. 59

Město Klatovy 5 000 000 Kč 4 750 000 Kč

MAS/IROP21+/05/02 Novostavba parkoviště 
a odpočívadla

Obec Strašín 2 200 000 Kč 2 090 000 Kč

MAS/IROP21+/05/03 Vodácká infrastruktura Město Horažďovice 4 943 200,85 Kč 4 696 040,81 Kč
MAS/IROP21+/05/04 Velhartice: Kompostovací toalety Obec Velhartice 700 000,00 Kč 665 000 Kč

Celkem 12 843 200,85 Kč 12 201 040,81 Kč

a edukační centra. Je možné restaurovat 
památku a  pořídit vybavení pro konzervaci  
a restaurování. Celková alokace pro pod-
poru je ve výši 15 mil. Kč způsobilých vý-
dajů a maximální výše projektu je stanove-
na na 3 mil. Kč. Podpora je ze strany MAS 
95 % a 5 % je spolufinancování žadatelem.  

Filip Unzeitig



Operační program 
TAK

Dne 1. května byla vyhlášena 2. výzva 
pro příjem projektových záměrů do operač-
ního programu Technologie a aplikace pro 
konkurenceschopnost. Výzva je zaměřena 
na podporu mikro, malých a středních pod-
niků v aktivitách robotizace, automatizace, 
digitalizace, web – cloud, komunikační  

Jednání výběrové komise OPTAK 30. 1. 2024.

Seznam podpořených projektových záměrů

Číslo projektového záměru Název žadatele Místo realizace Název projektu Celkové způsobilé 
výdaje (bez DPH) Dotace 50% 

MAS/OPTAK21+/01/01 Jana Křížová Klatovy Pořízení skeneru  
Medit T 310, PC  
s CPU CORE i9  

a sofware Exodac, 
Plná nejnovější 

verze (CAD-CAM) 

366 000 Kč 183 000 Kč

MAS/OPTAK21+/01/02 Jaromír Osvald Dolany Pořízení CNC frézy 2 140 000 Kč 1 070 000 Kč
MAS/OPTAK21+/01/03 CNCWORKING s.r.o Klatovy Automatizace  

a digitalizace výroby 
ve společnosti  

CNCWORKING s.r.o. 

2 132 549 Kč 1 066 275 Kč

MAS/OPTAK21+/01/04 PRIORIT a.s. Strážovice Automatizace  
dřevozpracující 

výroby společnosti 
PRIORIT, a.s.

1 996 620 Kč 998 310 Kč

MAS/OPTAK21+/01/05 Vladislav Kochman Klatovy CNC Obráběcí stroj 1 570 500 Kč 785 250 Kč
Celkem 8 205 669 Kč 4 102 835 Kč

Příjem projektů do výzvy č. 2
a identifikační infrastruktura. Na výzvu 
bylo alokováno 2 367 165,50 Kč. Pří-
jem projektů bude ukončen 30. 6. 2024 
a termín ukončení realizace projektu 
bude do 30. 6. 2026. Míra podpory je  
50 % de minimis z celkových způsobi-
lých výdajů.

Předešlá výzva č. 1 byla ukončena  
31. 12. 2023. Do výzvy bylo přijato 5 pro-
jektových záměrů a po splnění administ-
rativní kontroly a věcném hodnocení vý-
konná rada vybrala všech 5 projektových 
záměrů k podpoře. Zůstatková alokace 
výzvy činila 2 367 165,50 Kč.
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V několika předchozích číslech našeho 
zpravodaje jsme informovali o postupné 
přípravě podoby výzev k podání žádostí 
o dotaci v rámci nového programového 
období 2023 – 2027. Na první pohled se 
zdá být nejzásadnější změnou nový ná-
zev, přičemž dosavadní „Program rozvoje 
venkova“ byl nahrazen názvem „Společná 
zemědělská politika“. Avšak změn nové 
období přináší pochopitelně více. Změnou 
prošla především podoba podporovaných 
oblastí – tzv. Fichí. V následujících letech 
se bude jednat o tyto oblasti: Fiche 1 – Ze-
mědělské podnikání, zpracování a uvádění 
zemědělských produktů na trh, Fiche 2 – 
Lesnické podnikání a hospodaření v lese, 
Fiche 4 – Podnikání malých a středních 
podniků, Fiche 5 – Základní služby a ob-
nova obcí, Fiche 6 – Neproduktivní infra-
struktura v krajině a Fiche 7 – Spolupráce 
MAS v rámci intervence LEADER. Opět 
bude platit, že nebudou v daném roce vy-
hlášeny všechny oblasti najednou, ale pou-
ze některé, dle rozhodnutí naší výkonné 
rady. Velké změny provázejí zejména Fichi 
5 – Základní služby a obnovu obcí. V této 
Fichi je možné žádat v těchto oblastech:  
a) Kulturní, spolková a společenská zaříze-
ní, včetně komunitních center, center vzdě-
lávání a knihoven, b) Drobná infrastruktura 
a základní služby – zastávky veřejné do-
pravy, hřbitovy, dětská hřiště a sportoviště, 
prostory pro separaci odpadů, komunální 
technika včetně zázemí, c) Drobné památ-
ky místního významu, d) Školská zařízení 
– zařízení školního stravování, školní spor-
toviště / tělocvičny a venkovní prostory.

Letošní výzva k příjmu žádostí o dotaci 
byla vyhlášena 27. května a jejich příjem 
od 10. června do 10. července 2024. Vy-
hlášeny byly tyto oblasti: Fiche 1, 2, 4, 5.  

MAS Pošumaví již druhým rokem rea-
lizuje projekt Nová zelená úsporám Light 
(NZÚL), který nabízí zateplovací opatření 
domů a solární ohřev vody. Cílovou skupi-
nou jsou nízkopříjmové domácnosti, tedy 
zejména senioři, ale také lidé s příspěvky 
na děti nebo na bydlení. 

Celkově už MAS pomohla s žádostí 
více než 400 žadatelům. Ti mohou dostat 
výrazný, někdy až 100% příspěvek na vý-
měnu oken a dveří, zateplení stropu, stěn, 
suterénu a také na solární ohřev vody. 

Naši poradci se žadateli pracují velmi 
individuálně a provedou je jak podáním 

v rámci předchozího Programu rozvoje 
venkova. Nyní probíhají nezbytné ad-
ministrativní úkony – kontrola, bodové 
ohodnocení výběrovou komisí, schválení 
pořadí projektů výkonnou radou, násled-
ně budou již vybrané projekty předány ke 
kontrole na RO SZIF. Tento výše uvedený 
postup tedy zůstává v rámci nové Společné 
zemědělské politiky prakticky nezměněn.

Věříme, že v následujících letech bude-
me moci podpořit projekty nejen zdejších 
podnikatelů, ale i obcí, škol a spolků, které 
výsledně budou ku prospěchu nás všech, 
kdo v Pošumaví žijeme. O aktuální situaci 
a plánovaných výzvách vás budeme prů-
běžně informovat prostřednictvím našich 
webových stránek www.masposumavi.cz.                               

                                       Eva Kyrálová

Společná 
zemědělská politika

Vstupujeme 
do nového období…

Z vrchu Hájek u Bukovníku (foto Václav Čubr).

Pro tuto výzvu byla nabídnuta dotace cca 
32 mil. Kč. Již od loňského roku jsme  
v naší kanceláři zaznamenávali značný 
zájem o informace k dotacím, a to nejen 
ze strany zemědělců, ale i zpracovatelů 
zemědělské produkce a jiných drobných 
živnostníků, firem a rovněž také ze strany 
obcí. Tento zájem se následně projevil i na 
počtu přijatých projektů. Celkově jsme na 
MAS přijali 94 žádostí o dotaci, přičemž  
3 žádosti byly v rámci administrace vyřa-
zeny pro neplnění pravidel. V rámci Fiche 
č. 4 bylo přijato 68 žádostí, v rámci Fiche 
č. 5 bylo přijato 24 žádostí, po jedné žá-
dosti bylo přijato ve Fichích č. 1 a 2. Hned  
v první vyhlášené výzvě Společné ze-
mědělské politiky jsme tedy přijali více 
žádostí o dotaci než v kterékoli výzvě  

Nová zelená
úsporám light

omezení cílové skupiny. Jak již bylo uve-
deno, žadatel musí pobírat důchod, a to sta-
robní nebo invalidní, či musí mít příspěvky 
na děti či na bydlení. V případě důchodců 
nesmějí s nimi v domě žít výdělečně čin-
ní lidé. Žadatel musí být vlastníkem nebo 
spoluvlastníkem domu a mít v něm trvalý 
pobyt registrovaný před zářím 2022. 

V případě, že se o opatření NZÚL za-
jímáte, neváhejte nás kontaktovat. Při te-
lefonátu zjistíme, jestli splňujete všechny 
podmínky, zaregistrujeme vás a náš porad-
ce pak za vámi přijede. Je to jednoduché.                    

Jindřich Haišman 

žádosti, tak jejím ukončením či případný-
mi změnami. Dotace je ze strany žadatele 
velmi jednoduchá, protože nutnou adminis-
trativu zajišťují právě naši poradci. Žadatelé 
tak nemusejí mít žádnou obavu, že by podá-
ní žádosti nezvládli. Dotace má jen několik 

Energetická opatření 
pro nízkopříjmové domácnosti
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Již tradiční projekt EU a MŠMT Míst-
ní akční plán vzdělávání (MAP) vchází 
do své čtvrté generace, a to opět na území 
Sušicka a Horažďovicka. Základní a ma-
teřské školy, na které se projekt zaměřuje, 

rozvoje vzdělávání v území. Realizač-
ní tým tvoří jako obvykle koordinátorka  
a metodička projektu Marie Kaufnerová, 
finanční manažerka Jindřiška Bělohlavá, 
administrátorka Václava Šulanová a ma-
nažer projektu Jindřich Haišman. Celý 
tým se těší na obnovenou spolupráci se 
školami. Mezi třetí a čtvrtou generací 
projektu došlo k přestávce, ale nyní již od 
května projekty realizujeme, a to až do 
konce roku 2025. S projektovými akti-
vitami souvisejí také nejrůznější setkání, 
ať už odborníků, nebo veřejnosti. Ať už 
patříte mezi jedny či druhé, budeme rádi, 
když se zapojíte do pracovních skupin či 
přijmete naše pozvání na akce pro veřej-
nost. Sledovat je můžete na webu MAS 
Pošumaví a na Facebooku. Pokud máte  
o hlubší spolupráci zájem, kontaktujte  
realizační tým. Kontakty naleznete v na-
šem zpravodaji nebo na webových strán-
kách www.masposumavi.cz.

Jindřich Haišman

se mohou těšit na naši širokou podporu 
v oblasti dalšího vzdělávání pedagogic-
kých pracovníků, vzdělávacích akcí pro 
děti, služeb např. v podobě půjčovny 
pomůcek a také na systémové plánování 

MAP propojuje profesionály ve vzdělávání.

Na Sušicku chystáme 
vzdělávací akce

Od nového školního roku projekt MAP 
IV na Sušicku přichází s celou řadou ak-
tivit! Tradiční a oblíbené semináře jsou 
určené především pedagogům, kteří bez 
nutnosti dojíždění mají možnost využít 
nabídku kvalitních lektorů. 

V nejbližších měsících se budeme vě-
novat budování třídního kolektivu, otáz-
kám spojeným s chronicky nemocnými 
dětmi ve škole, práci s dětmi s odlišným 
mateřským jazykem, problematice hy-
peraktivity dětí nebo rizikům internetu  
a sociálních sítí. Pro ředitele máme při-
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Zaměříme se 
i na podporu nadání dětí

I pro školy z území ORP Horažďovice 
se připravují vzdělávací akce pro učitele, 
asistenty pedagogů i další pedagogické 
pracovníky. V tomto pokračování MAP 
jsou zaměřené především na rozvoj na-
dání dětí a žáků, moderní didaktické me-
tody využitelné ve výchově a vzdělávání 
věkové kategorie dětí od 3 do 15 let, ale 
i na wellbeing učitelů i žáků. Velká část 
projektu bude věnována podpoře rodičů  
v oblasti přípravy jejich potomků k úspěš-
nému vstupu do MŠ, do ZŠ, ale i téma-
tům spojeným s „proplouváním“ dětí 
nástrahami života v době základní školní 
docházky. Od nového školního roku zač- 
nou fungovat kroužky pro nadané děti  
druhého stupně ZŠ společné pro všech-
ny ZŠ v území a v Horažďovicích bude 
otevřen volnočasový klub pro děti od 10 
do 15 let. Zaměření na místně zakotvené 
učení by mělo jednak navazovat na vyda-
nou knihu encyklopedického charakteru 
o Horažďovicku, ale také zdokumentovat 
místní dějiny minulého století, a to pro-
střednictvím rozhovorů žáků s pamětníky 
i přípravou projektových dnů seznamují-
cích žáky se současností a minulostí obce 
či města, kde navštěvují základní školu.

Marie Kaufnerová

Opět podporujeme vzdělávání 
v Pošumaví

V rámci MAP pořádáme akce pro děti.

MAP IV 
Horažďovice a Sušice

pravené tradiční setkání v říjnu, věnované 
tentokrát wellbeingu, tedy nastavení pod-
mínek pro spokojený život ve škole jak 
u dětí, tak u pedagogů. Druhý den doplní 
program hasičský záchranný sbor s před-
náškou o požární bezpečnosti ve školách. 
Kromě seminářů máme pro děti také logo-
pedickou péči, kterou budeme realizovat  
v MŠ a na 1. stupni ZŠ. Školy mohou již 
tradičně využívat naši půjčovnu a obracet 
se na naše externí specialisty. Jejich služby 
jsou velmi široké, od prevence kyberšika-
ny přes osobnostní rozvoj a hyperaktivitu 
dětí až po koučink.

Všechny tyto aktivity a mnohé další 
poběží až do konce roku 2025.

Jindřich Haišman
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Operační program 
Zaměstnanost plusV první polovině roku 2024 jsme po-

kračovali v podpoře mezigenerační komu-
nitní spolupráce na Práchni, v Klatovech  
a ve Strašíně, kde se mimo jiné zaměřuje-
me na začleňování seniorů do sousedského 
života. Na Klatovsku dále podporujeme 
aktivní rodiče, stejně tak, jako jsme se po-
koušeli v Rabí a v Chanovicích. Napříč 
Pošumavím, především pak na Horažďo-
vicku, Sušicku a Klatovsku, jsme se nově 
zaměřili na práci s mládeží. 

Hezká spolupráce komunity už více 
než rok probíhá na Horažďovicku, kde je 
cílem společně oživovat památnou horu 
Prácheň. Významná regionální památka 
mezi Velkými Hydčicemi a Horažďovi-
cemi nad Otavou je srdeční záležitostí 
celých generací přímo z místa, ale i z re-
gionu. Avšak její zanedbaný fyzický stav 
byl dlouhá léta pro mnohé frustrující, stej-
ně jako skutečnost, že Prácheň, která dala 
jméno řadě významným organizacím v 
někdejším Prácheňském kraji, je přímo v 
místě opomíjena. Památku se snažili oži-
vovat v minulosti spíše nahodile jednot-
livci. Až síla komunitní spolupráce, nyní 
podporovaná mnoha aktéry z okolí i z ce-
lého kraje, začala místo i jeho paměť více 
pozvedat. Aktivní jádro skupiny chce pře-
dávat hodnoty Práchně dál, například pro-
střednictvím komentovaných prohlídek, 
odborných exkurzí, přednášek a dalších  
kulturních, vzdělávacích a společenských 
akcí. A hlavně chce místo udržovat kulti- 
vované a čisté. Ale oživováním Práchně  
žijí desítky místních obyvatel a buď se  
sami průběžně zapojují nebo o prácheňské 

Slavnostní otevření pátrací hry „Prácheň žije!“ z Horažďovic na Prácheň prácheňskou komunitou.

Člen spolku „Prácheň žije!“ při zimní brigádě 
na Práchni.

iniciativě aktivně mluví. Ukazuje se, že 
jednou z nových hodnot Práchně je lidská 
pospolitost, která se kolem památné hory 
utváří, i velká tvořivost, s níž do iniciativy 
jednotliví členové komunity vstupují. Až 
čas ukáže, do jaké míry jsou dobrovolnické 
akce udržitelné. V každém případě se nyní 
jedná o příjemné období Práchně a my tuto 
aktivitu vnímáme jako povedený průběžný 
výstup našeho projektu Podpora komunit-

ních a sociálních aktivit na území MAS 
Pošumaví (Spolu v Pošumaví). Během 
posledních měsíců jsme zde uspořádali je-
denáct menších či větších komunitních bri-
gád, zaměřených na odstraňování drobných 
náletů v prostoru hradní zříceniny a kolem 
kostela sv. Klimenta a úklid odpadků.

V souvislosti s dobrovolnými brigá-
dami jsme komunikovali s mnoha aktéry  
a odborníky, s nimiž bylo nutné intenzivně 
spolupracovat z toho důvodu, že Prácheň je 
nejen kulturní památkou, ale také přírodní 
rezervací. V lednu 2024 založila komunita 
Prácheň svůj spolek na oživování Práchně 
(Prácheň žije!) a po opravě drobných ne-
srovnalostí byl v květnu 2024 zapsán do 
spolkového rejstříku. 

Mezi hlavní tři motivy, proč založit 
komunitní spolek, patřila potřeba udržet 
aktivní jádro skupiny stmelené, získat při 
komunikaci s aktéry partnerské postave-
ní, a v neposlední řadě zlepšit podmínky 

Zakládající schůze členů spolku „Prácheň žije“  
v lednu 2024.

Komunitní aktivity se 
v Pošumaví úspěšně rozvíjejí

Pokračování na straně 11
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Operační program 
Zaměstnanost plus

Jarní plánování výstavby dětského hřiště ve Strašíně. 

Lednové plánování komunitní zahrady v srdci Klatov.

pro čerpání financí z veřejných zdrojů 
na komunitní činnost, aniž by musela 
komunita na vlastní sousedské aktivity 
získávat zdroje zprostředkovaně (např. 
přes MAS Pošumaví). Tento krok vní-
máme jako obrovský úspěch, protože byť 
je potřebné tuto skupinu naší organizací  
i nadále podporovat (komunita má za se-
bou velmi krátkou minulost a pořád je ve 
fázi, kdy poznává, co funguje a co niko-
liv – vnější podpora jí tudíž může v ne-
jistotách pomoci). Ale už členy skupiny 
vnímáme jako celek. Komunita Prácheň 
nejsou jednotlivci (jedné osobnosti by se 
v daných podmínkách jen těžko podařila 
taková práce, která se tu nyní daří), členo-
vé se k sobě hlásí, nosí placky „Prácheň 
žije!“ a uvědomují si, že pokud budou pra-
covat týmově, může Prácheň (komunita 
Prácheň) nadále růst. Vyvrcholením sna-
žení na Práchni byl dubnový „Víkend pro 
Prácheň“ – veliká oslava dobrovolnictví  
a roční spolupráce na Práchni. K víken-
dovému programu patřila účast na ma-
turitní zkoušce studentů oboru Grafický 
design Střední školy Horažďovice, kteří 
prezentovali jednotný vizuál a logo spolku 
„Prácheň žije!“ Dále páteční společenský 
večer, který jsme pořádali v rámci Dnů 
dobrovolnictví v Plzeňském kraji, sobotní 
slavnostní otevření sousedské pátrací hry, 

na Práchni i odborná přednáška archeo- 
loga Mgr. Martina Ptáka, člena spolku 
„Prácheň žije!“, o výzkumech na Práchni.  
A nakonec nedělní debata s místními oby-
vateli o budoucnosti Práchně v horažďo-
vickém muzeu, což jsme pojali opět po 
roce jako veřejné setkání. V únoru naše 
organizace MAS Pošumaví podala dvě 
žádosti o podporu solidárních projektů za-
měřených na práci s mládeží. Jedna z těch-
to žádostí se týkala i komunity Prácheň 

(druhý projekt se zaměřil na podporu  
aktivních maminek z Klatovska). Prácheň-
ská komunita je aktivní na sociálních sítích 
(@Prachenzije) a má již vlastní webové 
stránky (www.prachenzije.cz).

V Klatovech jsme pokračovali v plá-
nování komunitní zahrady v centru měs-
ta. Pravidelně jsme se scházeli s pracovní 
skupinou k tématu plánování zahrady,  
a především jsme požádali o grant na vy-
tvoření komunitní zahrady Nadaci Via, kte-
rá ji poskytuje spolu s obchodním řetězcem 
Kaufland. V grantovém řízení jsme byli 
úspěšní a na realizaci zahrady jsme získa-
li 80 000 Kč. Společně jsme se tak moh-
li pustit do realizace zahrady, která bude  
v následujících měsících pokračovat. Ko-
munitní zahrada vzniká v příjemném pro-
storu za klatovskou moštárnou a její slav-
nostní otevření plánujeme na jaře příštího 
roku.

Ve Strašíně jsme se zabývali vzni-
kem dětského hřiště. Komunikovali jsme 
s potenciálním poskytovatelem dotace  
a společně s místními obyvateli a vedením 
obce jsme se věnovali návrhům vizualiza-
cí dětských hřišť. Do všech aktivit okolo 
dětského hřiště postupně zapojujeme členy 
komunity, ať už do návrhů herních prvků 
nebo dokonce do zpracování žádosti o do-
taci. Samotné dovršení realizace dětského 
hřiště značně zpomaluje problematický 
obecní pozemek, zatím jediný možný, kde 
lze hřiště vystavět. Věříme, že se podaří 
dětské hřiště realizovat, protože po něm 
komunita dlouhodobě touží. Komunitu 
spojilo i společné velikonoční tvoření, na 
které se již poněkolikáté dostavili i místní 
senioři. 

Podpora aktivních rodičů probíha-
la v Rabí, v Chanovicích a na Klatovsku.  
V Chanovicích nabídku volnočasových 
programů pro rodiče s dětmi zajišťuje ne-
dávno vzniklá domácí škola, která aktivity 
nabízí jako službu. Zdejší komunitní pra-

Pokračování ze strany 10
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Dny dobrovolnictví jsme slavili s ředitelkou Mezigeneračního a dobrovolnického centra TOTEM Plzeň, ko-
legy z MAS Pošumaví  a prácheňskou komunitou ve Velkých Hydčicích v dubnu 2024.
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covnice zjistila, že maminkám tato forma 
vyhovuje, a tak se nakonec sama zapoji-
la do solidárních projektů jako účastnice  
a z MAS Pošumaví vystoupila. S vedoucí 
domácí školy jsme se domluvili, že se po-
kusíme uspořádat podzimní dny dobrovol-
nictví v Chanovicích. Uvažovali jsme, že 
bychom je tentokrát zaměřili na sdílení té-
mat a dobré praxe spolků u nás v Pošumaví. 

Dny dobrovolnictví se konají tradičně 
na jaře a na podzim. Naše organizace se do 
nich zapojuje od podzimu 2023. Záměrně 
je pořádáme v malých nebo odlehlejších 
obcích, které chceme oživovat a rozhýbá-
vat. Zatím pokaždé naše akce podpořila 
osobní účastí ředitelka Mezigeneračního 
a dobrovolnického centra TOTEM Plzeň, 
čehož si nesmírně vážíme. Podzimní roč-
ník 2023 hostily Žihobce, letošní jarní akci 
Velké Hydčice, na podzim se dobrovolnic-
ká osvěta přesune do Chanovic. 

V Rabí již dlouho funguje spolek 
ROSa a SDH, jejichž členové připravují 
pro děti vlastní, již tradiční aktivity – tyto 

měly hezkou účast (např. maškarní bál, 
soutěže, výlet do zoo). Do nových akcí 
pod skupinou BRČko se zapojovali míst-
ní aktéři (ředitelka místní MŠ, knihovník, 
předsedkyně a členka spolku ROSa) nebo 
členky pracovní skupiny MAS Pošumaví 
(Spolu v Pošumaví). Účast na koordinač-
ních schůzkách i na samotných akcích 
byla v novém roce poměrně nízká (na 
rozdíl od loňského roku, kdy přicházeli 
desítky účastníků). I přesto se podařilo 
uspořádat dvě hezké čtenářské dílničky  
v rabské knihovně. Krom výše uvedených 
na čtenářskou dílničku zavítal dokonce 
čtyřletý obyvatel Rabí sám za sebe v do-
provodu dalších dospěláků, podruhé přišel 
bojanovický tatínek s dcerou. 

Aktivní maminky s dětmi z Klatov-
ska se scházely velmi často (několikrát 
do měsíce), ať už se jednalo o společné 
cvičení, semináře znakování nebo výle-
ty do Pošumaví a na Šumavu. Právě tato 

skupinka se pokusila, stejně jako prácheň-
ská komunita, zpracovat žádost o grant na 
solidární projekt (z programu Evropského 
sboru solidarity). Hlavní aktivity mamin-
ky zaměřily na společné tematické výlety, 
semináře na rozvoj komunikace a krea-
tivní tvoření s malými dětmi. Skupinka 
je aktivní na sociální síti Facebook, kde 
sdílí zkušenosti a rozvíjí diskuze v uza-

vřené skupině. Během tohoto pololetí si 
také členky komunity vytvořily společný 
název KÁMOŠ. Ve skupince začaly pře-
bírat odpovědnost za organizaci aktivit 
samy maminky, komunitní pracovnice už 
je v některých momentech jen podporo-
vala, což považujeme za veliký průběžný 
úspěch. 

Marie Homolková a Anna Svobodová

Dokumentace čtenářské dílničky v rabské knihovně. 

Aktivní maminky z Klatovska na předjarním 
výletě na Šumavu. 
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Hledáte jedinečnou životní zkušenost, 
která obohatí váš život a pomůže dru-
hým? Chtěli byste trávit volný čas smyslu- 
plně? Zapojte se do projektu homesharing 
a staňte se hostitelem pro handicapované 
dítě.

O homesharingu si povídali Pavel 
Pechouček a Jana Javorská (oba z klí-
čové aktivity homesharing).

Pavel Pechoušek: „Jani, přibliž čtená-
řům, co je to homesharing a jak funguje?“

Jana Javorská: „Homesharing je mo-
derní systém podpory rodin s dětmi s men-
tálním nebo kombinovaným postižením. 
Funguje na principu sdílené péče, kdy se 
rodina s handicapovaným dítětem (primár-
ní rodina) spojí s dobrovolníkem (hostite-
lem), který s dítětem tráví svůj volný čas.“

Pavel Pechoušek: „Co přináší home-
sharing hostitelům?“

Jana Javorská: „Pro hostitele je to je-
dinečná příležitost poznat svět očima han-
dicapovaného dítěte, zažít radost z pomoci 
druhému a obohatit svůj život o nové zku-
šenosti. Hostitelé získávají super parťáka 
pro trávení volného času, posilují svou 
empatii a trpělivost a dělají něco smys-
luplného, co má reálný dopad na životy 
druhých.“

Homesharing hledá další 
hostitele

Pavel Pechoušek: „Už máte nějaké 
hostitelské rodiny?“

Jana Javorská: „Máme 3 potenciální 
hostitele, a dokonce jednu hostitelku, kte-
rá již prošla nutným školením a přípravou. 
Odborní pracovníci týmu homesharing 
nyní intenzivně pracují na jejím spárování 
s první primární rodinou.“

Pavel Pechoušek: „Kolik hostitelů  
v současné době hledáte?“

Jana Javorská: „Aktuálně sháníme 
hostitele pro 3 primární rodiny, které pe-
čují o dítě s mentálním nebo kombinova-
ným handicapem. Díky mediální kampani 
se nám sice ozvalo několik zájemců, ale 
stále jich je potřeba více.“

Pavel Pechoušek: „Proč je homesha-
ring důležitý?“

Jana Javorská: „Homesharing pomáhá 
rodinám s handicapovaným dítětem zvlá-
dat náročné situace a umožňuje jim trávit 
více času s ostatními dětmi v rodině. Zá-
roveň dětem s postižením zprostředkovává 
nové kamarády a zážitky a pomáhá jim 
rozvíjet se a integrovat do společnosti.“

Pavel Pechoušek: „A co homesharing 
rozhodně není?“ 

Jana Javorská: „Homesharing není ná-

hradní rodina. Dítě i nadále žije se svými 
rodiči. Homesharing také není práce, je to 
určitá forma pomoci a podpory pro rodinu 
s handicapovaným dítětem. Hostitelé tráví 
s dětmi volný čas dle vlastních možností. 
A také si myslíme, že homesharing není 
nuda. S dětmi se dá zažít spousta zábavy.“

Pavel Pechoušek: „Jak se můžu stát 
hostitelem?“

Jana Javorská: „Pokud máte zájem stát 
se hostitelem, kontaktujte nás na telefon-
ním čísle: 724 158377 nebo na e-mailu: 
homesharingposumavi@gmail.com. Více 
informací naleznete také na našich webo-
vých stránkách www.homesharingvposu-
mavi.cz.“

Pavel Pechoušek: „Děkujeme za roz-
hovor.“

Věříme, že homesharing je skvělý způ-
sob, jak pomoci druhým a zároveň obo-
hatit svůj život. Pokud máte zájem stát 
se hostitelem, neváhejte nás kontaktovat.
Aktivitu realizuje Místní akční skupina 
(MAS) Pošumaví v rámci projektu Spolu 
v Pošumaví. Metodické vedení zajišťuje 
organizace Naděje pro děti úplňku, z.s.

13 Více na www.masposumavi.cz
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V úterý 2. dubna se v Klatovech konala 
konference s názvem „Jak podpořit rozvoj 
komunitních služeb na regionální a lokál-
ní úrovni“. Zúčastnilo se jí na 50 zástupců  
z řad odborné veřejnosti v oblasti sociál-
ních služeb. Cílem konference byla disku-
se odborné veřejnosti o možnosti rozvoje 
komunitních služeb v území MAS Pošu-
maví (napříč ORP Horažďovice, Sušice, 
Klatovy a Domažlice). 

Během konference zazněly zajíma-
vé příspěvky od odborníků na komunitní 
práci, Terezie Hradilkové a Šárky Káňové. 
Tereza Eberlová z CpKP shrnula výsledky 
dotazníkového šetření, které bylo prove-
deno v rámci projektu Spolu v Pošumaví 
v roce 2023.

Konference se konala v prostorách bývalého refektáře jezuitské koleje. Prezentace Terezie Hradilkové.

Klatovskou konferenci
oživil životní příběh Vaška

Za MAS Pošumaví se konference zúčastnili 
předseda Martin Kříž a místopředseda Zdeněk 
Pavlíček.

Operační program 
Zaměstnanost plus

Živá diskuze. Zleva Radek Rosenberger, Filip 
Zapletal, vedoucí odboru sociálních věcí Plzeň-
ského kraje, a Terezie Hradilková.

Lenka Ticháčková mluvila s Vaškem Kunešem a jeho maminkou o osamostatňování a vlastním bydlení.

Šárka Káňová představuje projekty zaměřené 
na komunitní služby a práci s lidmi s postiže-
ním.

Z vyhodnocení dotazníků zpětné vaz-
by vzešlo, že někteří účastníci navrhují 
častější pořádání konferencí a zaměření na 
specifická témata.

Jedním z klíčových témat konference 
byla podpora lidí s postižením v jejich 
snaze o samostatné bydlení. Co potřebuje 
mladý člověk se zdravotním postižením  
a jeho maminka, která se o něj stará?  
O tom na konferenci hovořil Vašek, mla-
dík s handicapem. Je jedním z mnoha, kte-
ří hledají cestu k vlastnímu domovu. Vašek 
se chce osamostatnit. Aby mohl vylétnout 
z hnízda, potřebuje podporu od maminky. 
A oba pak od lidí, kteří poskytují sociální 
služby a mohou pomáhat v místě, kde žijí. 
Jeho příběh přinesl do formální konferenč-
ní atmosféry praktické pohledy mladého 
kluka s postižením, který má chuť žít sa-
mostatně.

Příběh Vaška je inspirativním příkla-
dem toho, jak komunitní služby a spolu-
práce mezi organizacemi mohou lidem  
s postižením otevírat dveře k plnohodnot-
nému životu.                    Marie Homolková
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Aktivita Svépomocné skupiny
„Pomozme si sami!“

měsíc. „Máme v plánu zvát odborníky, se 
kterými se jako rodiče sami potkáváme,  
a sdílet si tak kontakty i osobní zkušenost. 
Ladíme termíny, abychom na příští setkání 
mohli přivítat klinickou logopedku. Pod-
pora a zajištění komunikace, ať mluveným 
slovem nebo alternativním způsobem, je 
jeden z nejnáročnějších úkolů při rozvoji 
dětí,“ komentuje nejbližší dění spoluorga-
nizátorka a zároveň maminka speciálního 
dítěte, Jana Kaňková.

„Chceme rodičům pečující o děti se 
zdravotním postižením nabídnout možnost 
vzájemného sdílení zkušeností a pomoci. 
Podporujeme je, aby se cítili lépe připra-
veni a sebevědoměji na zvládání každo-
denních výzev péče o dítě s postižením,“ 
sdělila koordinátorka svépomocných sku-
pin Lenka Ticháčková.

Příběh rodičů ze Sušicka ukazuje, že  
i s malými kroky je možné dosáhnout vel-
kých věcí. Chcete se zapojit? Pokud máte 
zájem se zúčastnit dalšího setkání, kontak-
tujte Janu Kaňkovou, mob.: 721 622 900, 
e-mail: jana.kanka.2018@gmail.com, po- 
dívejte se na https://www.spoluvposu-
mavi.cz/.                         Anna Svobodová

V útulném Kafe Rejnička v Sušici se 
koncem dubna sešli rodiče, které spojuje 
nelehký osud – péče o dítě se speciálními 
potřebami. Setkání v rámci projektu Spo-
lu v Pošumaví jim dalo možnost sdílet své 
zkušenosti a potřeby.

Atmosféra byla srdečná a otevřená. 
Rodiče ze Sušicka i Horažďovicka se ne-
báli otevřít svá srdce a popsat nástrahy 
každodenního života s handicapovaným 
dítětem. Na řadu přišly i frustrace z ab-
sence sociálních služeb, nedostatku osvěty 
a komplikací s inkluzí ve školách a škol-
kách.

Přestože se rodiče střetávají s mnoha 
překážkami, setkání v Sušici jim ukázalo, 
že v tom nejsou sami. Vzájemná podpo-
ra a sdílení zkušeností jim dodávalo sílu 
a inspiraci.

„Bylo skvělé se potkat s lidmi, kte-
ří chápou, co prožíváme,“ sdělila jedna  
z účastnic. „Vyměnili jsme si rady a tipy  
a odcházeli nabiti pozitivní energií.“

Setkání v Sušici bylo prvním krokem 
k budování silné komunity rodičů dětí  
s handicapem v Pošumaví. Po květnovém 
setkání jsme naplánovali příští hned za 

V Klatovech vzniká
komunitní zahrada
Na základě iniciativy členů Zá-

kladní organizace Českého zahrádkář-
ského svazu Klatovy I – střed vzniká 
komunitní zahrada za moštárnou ve 
Šmilovského ulici. Ve spolupráci  
s MAS Pošumaví je pozemek po-
stupně upravován a příbývají zájemci  
o komunitní pěstování. 

Příprava pozemku pro vytvoření komunitní za-
hrady – čištění od náletových dřevin.

Komunitní zahrada – zahradní nářadí zakoupe-
né z projektu OPZ+.
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Regionální potravina
Plzeňského krajeRegionální potravina 

zná své vítěze

Dodatečná ocenění Výrobek a výrobce

Pohár hejtmana Plzeňského kraje Hruška s karamelem výběrový džem – Jitka Červenková
Pohár hejtmana Plzeňského kraje Hovězí sušená šunka z kýty – AB Bor, s.r.o.

Pohár prezidentky Potravinářské komory ČR Staňkovská dlouhá klobása – Řeznictví a uzenářsví U Kellnerů 
Staňkov

Cena Krajské agrární komory Plzeň Jogurt s BIO kávou – Jindřiška Jandečková
Pohár koordinátorů soutěže – Úhlava, o.p.s. Houvárek 12° – Stará Škola, spol. s r.o.
Pohár MAS Pošumaví, z.s. Pšeničný chléb kváskový – KáVé Klatovy s.r.o.

Na návrh hodnotitelské komise byly dodatečnou cenou oceněny další kvalitní výrobky.

Kategorie Výrobek a výrobce

Masné výrobky tepelně opracované Královská klobása – Plzák z Plzně s.r.o.
Masné výrobky trvanlivé, tepelně neopracované, konzervy  
a polokonzervy

Vepřový bok na černém pivě a jalovci – Josef Vanický  
– Potěšení ve skle, Blovice

Sýry včetně tvarohu Čerstvý sýr – koření, Šumavský statek Dlouhá ves s.r.o.
Mléčné výrobky ostatní Kefír s borůvkovou příchutí, Jiří Weber, Brnířov

Pekařské výrobky včetně těstovin Zelňáky – Ing. Libuše Pažoutová Sittová, Dvůr Krasíkov, 
Krasíkov

Cukrářské výrobky včetně cukrovinek Jablečný dezert s kozí ricottou – JS Chocolate s.r.o.
Alkoholické a nealkoholické nápoje Nebílovský mošt – jablko, hruška – Lukrena a.s., Sady Nebílovy
Ovoce a zelenina v čerstvé nebo zpracované formě Zelný salát – Milena Švábová, Dolany
Ostatní Kapr uzený, porcovaný – Zpracovna ryb Klatovy a.s.

Vybraní vítězové pro rok 2024

Hodnotitelská komise jubilejního  
15. ročníku soutěže Regionální potravi-
na Plzeňského kraje zasedla 7. 5. 2024  
a vybrala v konkurenci rekordních 169 
výrobků ty nejlepší.

Porotou byla také udělena dodateč-
ná ocenění, která si všichni výrobci pře-
vezmou na Dožínkách Plzeňského kraje  
8. září v Dýšině.

Vítězům a dalším oceněným gratu-
lujeme. Ostatním soutěžícím mnohokrát 
děkujeme za účast. Přestože značku letos 
nezískali, jejich výrobky byly také velmi 
kvalitní. Jsme pyšní, že je v našem kraji 
mnoho báječných producentů regionál-
ních potravin.

Věra Dvořáková



Krajinou
našeho domova
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Slavnostní setkání.

Plzeňský biskup v Kaničkách.

V sobotu 4. května 2024 slavnostně 
požehnal kapli Panny Marie plzeňský bis-
kup Mons. Tomáš Holub za spoluúčasti 
dalších církevních představitelů Diecéze 
plzeňské. V krásném slunečném odpoled-
ni sledovalo žehnání kaple velké množství 
diváků místních i ze širokého okolí. Po 
žehnání proběhla slavnost a večerní pose-
zení s živou hudbou v kulturním sále obce.  
K tomuto slavnostnímu dni však vedla vel-
mi dlouhá a složitá cesta…

Obec Kaničky s počtem 32 občanů je 
nejmenší obec na území MAS Pošumaví 
a jednou z nejmenších v České republice. 
První písemná zmínka o maličké a půvabné 
obci Kaničky pochází z r. 1379. 

V centru obce stojí kaple Panny Marie, 
která byla postavena v r. 1862, kdy Kanič-
ky spadaly do panství Černínů z Chudenic.
Architekturou průčelí připomíná sýpku 
v nedalekých Únějovicích. Nikdy se ne-
jednalo o památkově chráněnou stavbu,  
a tak léta chátrala. V roce 2016 byla z pro-
středků programu PSOV Plzeňského kraje 
provedena venkovní oprava fasády kaple, 
střechy a věžičky. Na opravu interiéru však 
neměla malá obec kvůli svým omezeným 

finančním prostředkům dostatečné mož-
nosti, proto v srpnu 2023 vyhlásila sbírku 
přes platformu Donio, kde se hlavně díky 
místním občanům podařilo vybrat přes  
80 000 Kč. Mezi přispěvateli byl také  
Ing. Karl Eugen Černín, potomek zaklada-
tele kaple. Díky těmto prostředkům mohly 
být provedeny vnitřní úpravy kaple i zabez-
pečení oken a dveří ozdobnou mříží. Dále 
byl nainstalován oltář, který obec získala od 
Biskupství plzeňského. Oltář pochází z již 
neexistujícího špitálského kostela v Nejdku 
a byl vyroben v letech 1745 – 1760. Oltář 
musel být také zrestaurován, protože byl ve 
velmi zuboženém stavu. Bohužel, finanční 
prostředky ze sbírky již nestačily na zre-
staurování obrazu sv. Anny vychovávající 
P. Marii, který pochází z přelomu 19. a 20. 
století. Jeho autorkou byla sama hraběnka 
Františka Černínová a také na zrestaurová-
ní kříže s Ježíšem Kristem. Tyto dva před-
měty patřily k původnímu vybavení kaple. 
Tíživý problém pomohl vyřešit Plzeňský 
kraj, který přispěl finančními prostřed-
ky prostřednictvím individuální dotace.  
O drobné opravy dalších předmětů v kapli, 
květinovou výzdobu interiéru se postarali 
obyvatelé Kaniček, kteří se zapojili i do do-
končovacích a úklidových prací.

Díky akčním zastupitelům a obyvate-
lům se obec Kaničky neustále zvelebuje, 
žije bohatým kulturním životem a čerpá do-
tace na svůj další rozvoj. A my v MAS Po-
šumaví se budeme těšit na další spolupráci. 

Markéta Baštařová Janotová

Členové místního sboru dobrovolných hasičů před kaplí.Obraz sv. Anny v interiéru kaple.

Zrekonstruovaný oltář v kapli.

Kapli v Kaničkách
požehnal biskup
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Krajinou
našeho domova

Bolešin a okolí a také dvě publikace. První  
o historii vsi od mlhavých počátků až po 
současnost jsem měl čest napsat. Je dopl-
něna řadou obrázků i fotografií a pojedná-
vá alespoň ve stručnosti i o pěti místních 
částech – Slavošovicích, Domažličkách, 
Újezdci u Měcholup, Kroměždicích a Pe-
četíně. Uvedení publikace „Bolešiny – 500 
let obce“ se v sobotu na akci ujal herec Petr 
Rychlý společně s paní starostkou Věrou 
Majdlovou Rozsypalovou. Druhou knihu 
„Bolešiny za císaře pána“ připravil učitel 
Dušan Kučera z dobového tisku. Publika-
ce jsou k dostání v úředních hodinách na 
Obecním úřadě v Bolešinách.

Obci Bolešiny přejeme do dalšího ob-
dobí úspěšný rozvoj i mnoho skvělých pro-
jektů a všem jejím občanům, aby se jim zde 
dobře žilo. 

Martin Kříž

Krajina kolem Bolešin byla osídlena 
už od pravěku. Dokládají to četné archeo-
logické nálezy. Nejstarší jsou z doby bron-
zové, další pocházejí z doby železné i ze 
slovanského období. V nedávné době byly 
objeveny přímo v obci pozůstatky kovárny 
z odbobí 13. – 15. století. Každopádně prv-
ní zmínka o Bolešinách pochází  až z roku 
1524, kdy ves spadala společně s pozdě-
ji zaniklou vískou Chrást a Pečetínem do 
panství hradu Zelená Hora u Nepomuku. To  
v té době s přestávkami drželi Šternber-
kové. Letos si tak Bolešinští připomněli  
500. výročí první známé zmínky o své obci.

Oslavy, které se uskutečnily ve dnech 
21. – 23. června, pojali velkolepě a spojili 
je se setkáním rodáků a přátel obce. V pátek 
otevřeli v kulturním domě výstavu o historii 
a současnosti obce a pak vystoupila skupina 
3G KLATOVY & HOST, která je tvořena 
bývalými členy country skupiny F.R.C.

Hlavní program se konal v sobotu od-
poledne na louce za kulturním domem, kde 
bylo postaveno pódium, festivalové stany 
a pro děti nafukovací skákací „džungle“ 
zájmového sdružení právnických osob Plá-
nicko. Program byl pestrý a pro všechny 

Na oslavě výročí v sobotu 22. června.

Pohádkové představení pro děti.

Atrakce zájmového sdružení právnicých osob Plánicko na akci v Bolešinách.

věkové skupiny. Akci moderoval herec Petr 
Rychlý, který se představil i jako zpěvák  
s písněmi z televizního pořadu „Tvoje tvář 
má známý hlas“. Přítomným zahrála i de-
chovka Úhlavanka. Hlavním hostem byla 
zpěvačka Petra Janů. Dále se představila 
pop-rocková skupina Botox a zahrála i sku-
pina Plán B. 

Pro děti byla kromě „džungle“ připrave-
na i hudební pohádka či vystoupení klaun-
ky Pepiny.

V průběhu odpoledne si zájemci mohli 
prohlédnout budovu školy a výstavu v kul-
turním domě. 

Oslavy završilo v neděli přátelské po-
sezení a opékání buřtů u kulturního domu. 
Tento večer zpestřila opět skupina 3G 
KLATOVY & HOST.

Obec Bolešiny u příležitosti výročí 
vydala nástěnný kalendář s fotografiemi 

Knihu o Bolešinách Martina Kříže uvedl herec Petr 
Rychlý a starostka Věra Majdlová Rozsypalová.

Bolešinští oslavili
velkolepě 500. výročí obce
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